

R O K 1 9 9 5

UKL. znač. H	Priloha: —
Zpracoval: Macura	Č.j.: 119/96
Podpis: _____	Doslo dne: 27. 3. 96
Obec: _____	Jestřebí
	OBECNÍ ÚŘAD

Jak je psáno v posledním zápisu kroniky naší obce, v roce 1994 se začal budovat vodovod i v naší místní části Pobučí. V roce 1995 byla tato akce financována jednak z úvěru sjednaném u Šumperské vodohospářské společnosti a to ve výši 1,000.000,- Kč, jednak z finančních prostředků obce. V roce 1994 bylo prostavěno na této akci celkem 1,617.000 Kč. V tomto roce Ministerstvo životního prostředí České republiky nám poskytlo dotaci na VODOVOD Jestřebí - Pobučí ve výši 1,650.000,- Kč. V roce 1995 bylo prostavěno celkem 2,866.500,- Kč. Protože na vodovod Jestřebí-Pobučí se napojují i obce Krchleby a Maletín, Krchleby přispěla částkou 266.820,- Kč, Maletín částkou 513.540,- Kč. V prosinci 1995 tekla již v Pobučí voda. V tomto roce jsme uhradili dvě první splátky úvěru v celkové výši 343.750,-Kč, z nichž platba úroků činí 93.750,- Kč.

Mimo akce Vodovod Jestřebí-Pobučí bylo nutno provést opravu hrází rybníka v Pobučí. Oprava si vyžádala finanční prostředky ve výši 122.100,- Kč. Okresní úřad Šumperk nám na tuto akci poskytl dotaci ve výši 60.000,- Kč.

Mimo výše uvedených akcí provedla firma Arnošt Diviš ze Zábřeha nátěry na střeších Základní školy, Mateřské školy, tělocvičny a Obecního úřadu za finanční úhradu 73.500,- Kč.

Je nutné též běžně udržovat zeleň na hřbitově a živé ploty v parku. Tato údržba si vyžádala v roce 1995: 10.724,- Kč.

Obecní úřad zakoupil v tomto roce kontejnery na sklo pro Jestřebičko v částce 19.150,- Kč a tarifátory k telefonům pro veřejnou telefonní stanici u Janíčků v Jestřebí a Pobuckých v Pobučí pro stanovení telefonních poplatků za uskutečněné telefonní hovory

občanům.

Rok 1995 je ve znamení 50.výročí osvobození naší republiky od fašistické okupace. Tak jako každý rok jsme si připomněli i naše padlé občany pietním aktem u pomníku padlých v Jestřebí a kulturní akcí, na níž Obecní úřad pozval dechovou hudbu BORŠIČANKU z Boršic u Blatnice, jejíž program byl bohatý a všeobecně se líbil.

Je nutné připomenout i činnost TJ SOKOL Jestřebí:

V roce 1995 měla TJ SOKOL v mistrovských soutěžích kopané jedno družstvo dorostenců a jedno družstvo mužů. Družstvo dorostenců se umístilo na 4. místě v Okresním přeboru dorostu a družstvo mužů skončilo na posledním, t.j. 16. místě a sestoupilo do nižší soutěže. Oddíl stolního tenisu měl v soutěžích dvě družstva mužů. "A" družstvo hrálo okresní přebor II. třídy a "B" družstvo okresní soutěž. Obě družstva se umístila ve svých skupinách na 4. místě.

V květnu tohoto roku jsme si připomněli i svátek matek, na jehož organizaci se už tradičně podílí místní KDU-ČSL a programem Základní a Mateřská škola Jestřebí. V prosinci jako každoročně organizuje Obecní úřad Jestřebí předvánoční setkání všech důchodců naší obce a letos v prosinci i vítání novorozeňat.

V roce 1995 se narodilo v naší obci celkem 7 dětí a to v Jestřebí: Denisa Mičková, Markéta Jílková, Martin Sládek, Šárka Horčicová, Lukáš Havlíček a v Pobučí Pavlína Bröcklová.

Přistěhovalo se celkem do Jestřebí 10, do Pobučí 6 občanů, odstěhovalo z Jestřebí 12 a z Pobučí 4 občane.

Sňatek uzavřeli: František Novotný a Jana Keprtová,

Radek Mareš a Kamila Pechová,

Rudolf Štrambach a Miroslava Ficnarová

a Pavel Kvapil s Ivanou Pobuckou.

K rozvodu žádného manželství v naší obci v tomto roce nedošlo.

Zemřeli však: v Pobučí: Josef Hanus,

v Jestřebí: Štěpán Pobucký, Julie Paskerová,

Bedřich Rattay, Antonie Weisserová

a Jan Vévoda, který zemřel při sušení

sena na louce.

Letošní květen i červen byly poněkud chladnější a deštivé, v 2. polovině července však teploty dosahují až 37 stupňů Celsia. V lesích je přemnožený kůrovec, na polích mandelinka bramborová a v obilí je hodně metlice. V sobotu 5. srpna odpoledne došlo k požáru stojícího obilí na Kalvarii - od kombajnu. Ke zdolání požáru bylo nutno přivolat požárníky ze Zábřeha i Šumperka. Bylo štěstím, že nebylo toho dne větrno.

Na rozdíl od loňského roku, v tomto roce úroda hub v lesích veliká nebyla. I když se sice po 15. srpnu ochladilo a prší, začátkem září dosahují v odpoledních hodinách teploty až 26 stupňů. Konec září je však už chladný, 1. října bylo vidět na vrcholcích Jeseníků první sníh. V listopadu napadl i u nás a drží stále až do konce roku - takže máme zase bílé vánoce.

Nakonec tohoto zápisu v kronice se musíme zmínit i o významném rodáku naší obce, který přednáší na jedné z nejstarších univerzit Evropy - na Karlově univerzitě v Praze - Doc. PhDr. Oldřichu Kašparovi, CSc., jehož osobnosti si cení i v zahraničí. Sama jsem se zúčastnila slavnostního podvečera, který pořádaly Lidové noviny ve spolupráci s Velvyslanectvím Španělského království v hotelu President na nábřeží Vltavy. Projev docenta Kašpara na tomto podvečeru byl velice působivý a velvyslanec Španělského království mu za jeho práci a zásluhy o vydání Dějin Španělského království v češtině poděkoval.

Neměli bychom zapomínat i na jeho bratra PhDr. Zdeňka Kašpara, protože tito dva bratři spolupracovali na Stručných dějinách naší vlasti, které knižně vydali asi před třemi roky.

Je velice záslužné, když přiblíží nejen nám, ale i pokolením budoucím minulost toho kousku země na naší zeměkouli, kterou nazýváme svou vlastí a k níž neodmyslitelně patříme i my.